特朗普加碼購6億債券 利益衝突爭議延燒

交易涵蓋多個領域 持英特爾債券引關注

美國政府倫理辦公室15日公布一份財務文件,顯示特朗普 在今年8月底至10月初期間進行了超過175筆金融交易,總額至 少8200萬美元(約6.4億港元)。該辦公室今年8月披露的一份 文件就顯示,特朗普上任以來購入超過1億美元債券(約8.1億 港元)。路透社報道指,新的債券交易涵蓋多個領域,不乏受 益於其政策調整的行業。







【大公報訊】根據美國1978年《政府 道德法》,包括美國總統在內的高級政府 官員必須定期公開披露財務狀況,並向美 國政府倫理辦公室提交報告。報告僅要求 披露股票、債券、商品期貨及其他證券交 易的大致範圍。

美國政府倫理辦公室15日公布總統特 朗普的財務披露文件,顯示他在今年8月 28日至10月2日期間共進行超過175筆債 券交易,總額至少8200萬美元。據路透社 報道,該文件並未列出每筆交易的具體金 額,僅提供大致範圍,因此這些債券交易 的總價值可能最高超過3.37億美元(約 26.3億港元)。特朗普沒有申報任何出售

美國政府為英特爾大股東

文件顯示,特朗普在過去近三個月內 購買的債券中,大部分為市政當局、州政 府、郡政府、學區及其他與公共機構相關 的實體所發行。其餘新購入債券則涵蓋多 個行業,包括芯片製造商博通和高通、 Facebook母公司Meta、零售業巨頭家得 寶和醫療保健公司CVS Health,以及高 盛集團、摩根士丹利等華爾街銀行。8月 下旬,特朗普還購入了摩根大通等投資銀

其中,特朗普購入英特爾債券最引人

關注。在特朗普要求下,美國政府於8月 22日與英特爾公司達成協議,以89億美元 認購4.333億股英特爾普通股,獲得英特 爾9.9%的股權,成為英特爾最大股東。 不久後,特朗普本人也購入英特爾債券。

美媒指出,特朗普投資債券所涉行業 正因其政策變動受益,包括放鬆金融監 管、支持加密貨幣等,加深外界對其利益

美國政府倫理辦公室今年8月公布特 朗普第二任期內首個財務報告,顯示自1 月重返白宮至8月初,特朗普共購入總額 至少1.037億美元(8.1億港元)的債券, 其中部分債券就來自受聯邦政策改革影響 的企業。彭博社報道指出,特朗普在擔任 總統期間既未剝離資產,也未將其資產轉 入由獨立監管人管理的保密信託中,是自 美國通過《政府道德法》以來第一位未遵 循此慣例的總統。

政策與家族生意被指混為一談

另一方面,特朗普今年6月提交年度披 露報告,顯示其名下各類企業的收入仍歸 他個人所有。報告涵蓋的2024年信息顯 示,特朗普通過加密貨幣、高爾夫地產、 特許經營及其他項目獲得逾6億美元(約47 億港元)收入,個人持有資產至少16億美 元(約125億港元)。報告還指出,特朗普

進軍加密貨幣領域後使其財富大幅增長。

《金融時報》10月報道指,特朗普家 族的涉加密貨幣業務在過去一年已實現超 過10億美元的稅前利潤。特朗普夫婦今年 1月先後推出的加密代幣「特朗普幣」 和「梅拉尼婭幣」,其銷售和交易手續費 共創造約4.27億美元收入。特朗普之子旗 下公司發行的WLFI代幣銷售額已達5.5億 美元;特朗普媒體科技集團成立比特幣基 金,如今已創造超30億美元現金流。

另外,在特朗普重返白宮之後,其商 業帝國業務由他的兩個大兒子負責運營, 業務範圍涉及多個與聯邦政策存在交集的 領域。據《紐約時報》報道,特朗普集團 目前正就將其品牌入駐沙特政府所有的某 大型地產開發項目進行洽談,這是「特朗 普將政府事務與家族生意混為一談的最新 例證」。特朗普將於11月18日在白宮接見 沙特王儲穆罕默徳・本・薩勒曼,而穆罕 默德王儲正主導沙特630億美元的「德拉 伊耶|舊城改造計劃,是與特朗普家族進 行商業合作的關鍵人物。

特朗普上台以來,其家族成員旗下企 業已與海灣國家宣布多項合作,涉及房地 產開發、加密貨幣和金融投資等領域。多 家美媒批評特朗普模糊私人企業與公共政 策的界限,打破了美國長期以來的規範。

(綜合報道)

特朗普家族斂財概況

股票債券

今年8月28日至10月2日,特朗普進 行了超過175筆金融交易,斥資至少 8200萬美元(約6.4億港元)購買企 業和市政債券,涉及芯片、科技、 金融等可能受益於其政策的行業。 另一份於今年8月披露的文件顯示, 特朗普自今年1月至8月初,共進行 了690筆債券交易,總額至少為 1.037億美元(約8.1億港元)。

加密貨幣

特朗普夫婦今年1月先後推出加密代 幣「特朗普幣」(\$TRUMP)和 「梅拉尼婭幣 | (\$MELANIA)。 《金融時報》10月報道指,「特朗 普幣」和「梅拉尼婭幣」銷售和交 ;特朗普之子旗下公司發行的 WLFI代幣銷售額已達5.5億美元; 特朗普媒體科技集團成立比特幣基 金,如今已創造超30億美元現金

地產項目

特朗普旗下多個地產項目為他帶來 合計數百萬美元收入,包括在佛羅 里達州的海湖莊園、蘇格蘭坦伯利 高爾夫球場,新澤西州貝德明斯特 俱樂部以及佛州朱庇特高爾夫俱樂

或

表

述

順

商業項目

特朗普從線上紀念商店「特朗普 商店」的銷售中獲得數百萬美元 收入。特朗普近期進軍手機、香 水等商業領域,推出智能手機 T1 Phone、名為「特朗普移 動 | (Trump Mobile)的自有品 牌移動網絡服務,以及 「勝利 45-47」(Victory 45-47) 香水。

大公報整理



10日為敘利亞

墨西哥「Z世代 |示威爆衝突至少120傷

【大公報訊】綜合路透社、BBC報道:墨 西哥當局表示,15日有數千人走上首都墨西哥 城街頭,抗議總統辛鮑姆政府的治安政策,示 威引發警民衝突,造成至少120人受傷,當中 大多數為警員。警方以搶劫和襲擊等罪名,拘 捕約20人。

這場針對毒品暴力與辛鮑姆治安措施的示 威,由自稱「Z世代墨西哥 | 的青年團體號召, 強調不隸屬任何政黨,代表對暴力、貪污及濫 權感到厭倦的年輕人。不過,遊行很快得到多 個其他年輕層的反對派支持者加入。

現場畫面顯示,大批示威者在國家宮殿外 把部分鐵欄拉倒,衝向建築物外圍。防暴警員 在宮殿範圍布防,施放催淚氣體驅散,部分年

輕人向警方投擲物件,警方則以盾牌抵擋。墨 西哥城治安負責人巴斯克斯表示有100名警員 受傷,其中40人因擦傷及割傷須送院治療,另



▲墨西哥大批示威者15日在首都墨西哥城街頭 抗議,其間與警方發生衝突 美聯社

有20名示威者受傷。警方以涉嫌搶劫與攻擊等 罪名拘捕20人。

在這場活動中,許多示威民眾手持標語及 戴着帽子,向致力反毒的烏魯阿潘市市長卡洛 斯·曼索致敬。曼索在本月1日遇刺身亡,生前 曾領導市政府進行反毒行動。不過曼索的遺孀 已與此次抗議者劃清界線。

辛鮑姆自去年10月上任以來,第一年施政 滿意度曾突破7成。不過,近月發生多宗重大謀 殺案,包括曼索遇刺,令其治安政策備受批 評。辛鮑姆日前在例行記者會上質疑相關抗議 活動的動機,稱動員過程「不自然」,且是 「花錢買來的」,表示「這是一場由境外推 動、反對政府的運動 | 。

英擬收緊庇護政策 難民申永居須等20年

【大公報訊】綜合路透社、BBC報道:英 國內政大臣馬哈茂德計劃17日宣布收緊庇護政 策,難民申請永久居留權的居住期門檻,將由 目前的5年大幅增加至20年,將成為申請永居 要求居住年期最長的歐洲國家。與此同時,工 黨政府宣布還將限制對特定尋求庇護者的法定 援助義務。

馬哈茂德15日發布聲明說,英國將終結對 庇護申請者的黃金門票,並稱這項提案是「當 代最大規模的庇護政策改革」。目前制度下, 獲得難民身份的人有5年保護期,之後可申請永 久居留權,最終取得英國公民身份。未來難民 身份的保護期將縮短為30個月,這項保護還會 受到「定期審視」,一旦認定難民的家鄉安全

聲明同時表示,難民一旦取得庇護資格, 英方計劃將申請英國長期居留的等待期,從現 行5年延長至20年。另外,內政部還表示,此 次移民政策改革將取消對特定尋求庇護者提供 住房和每周津貼等法定援助義務。這項改革適 用於有工作能力卻選擇不工作的尋求庇護者, 以及違法者。內政部說,納稅人資助的援助會 優先提供給為經濟和當地社區作出貢獻的人。

英國內政部說,本次大型改革借鑒丹麥和 歐洲其他國家的做法,將難民身份設為臨時性 質,提供有條件的援助,並要求難民融入社 會。今年至今,已有超過3.9萬人冒險橫跨英吉 利海峽抵達英國,其中多為各國逃離衝突的平

民。民調顯示,移民議題已取代經濟,成為英 國選民最關切的議題。而截至2025年3月的年 度統計中,英國共接收餘10.9萬名尋求庇護 者,較上年增長17%,較2002年峰值高出 6%。



17英 日國 宣内 布收大 哈 茂

韓 或 將 東 北 亞

為決 日北 圖 或 法為官

総統李在B 健順序統 韓國政

【大公報訊】據韓聯社報道:韓國總統府相 關人士16日表示,韓國政府決定將東北亞三國官 方表述順序統一為「韓中日」,即韓國、中國、 日本。

總統府解釋稱,此次統一根據韓語使用習慣 作出,「韓中日|的順序為韓國社會更多的人所 更經常採用。報道說,尹錫悦政府時期,東北亞 三國的官方表述未作統一,曾混合使用「韓中 日」和「韓日中」。韓國總統府人士說,兩種表 述同時使用引發了「與某國關係更近|的不必要

據報道,韓國前總統尹錫悦自2023年9月出 席東盟峰會之後,開始在官方場合改用「韓日 中 | 順序,強調與美日基於「共同價值觀 | 的緊 密合作。當時總統室高官曾解釋,這種表述變化 體現了韓國時任政府外交重心向美日傾斜的戰略 取向。然而,此舉在韓國國內外引發爭議,被批 評為疏遠中國、損害韓國經濟與戰略利益。

據韓聯社報道,有觀點認為,在韓國政府尋 求改善對華關係的背景下,將東北亞三國官方表 述順序統一為「韓中日」,可被視為現任總統李 在明務實外交基調下採取的「對華溫和、對日強 硬」措施。韓聯社援引另一名總統府官員的話報 道,前政府搞理念外交,過度專注於日本,破壞 了外交平衡原則,將其撥回正軌才是正確方向。

責任編輯:桂茹雲 美術編輯:蘇正浩